

**Володьководівський ліцей Носівської міської ради  
Чернігівської області  
(Володьководівський ліцей)**

Код ЄДРПОУ 26493661

**НАКАЗ**

06 вересня 2024 року

село Володькова Дівиця

№ 152а

**Про створення комісії з питань  
академічної доброчесності  
учасників освітнього процесу  
Володьководівського ліцею**

Відповідно Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», керуючись п.7 ст.42 Закону України «Про освіту», Статутом Володьководівського ліцею, Положенням про академічну доброчесність учасників освітнього процесу Володьководівського ліцею (Наказ №2 від 05.01.2024 р.), з метою забезпечення якості освітньої діяльності та якості освіти, дотримання принципів академічної доброчесності під час освітнього процесу, формування в учнів таких важливих цінностей як чесність, довіра, справедливість, взаємоповага, відповідальне ставлення до результатів навчання **наказую:**

1. Створити комісію з питань академічної доброчесності та етики педагогічних працівників у складі:  
Гусева С.В., – директор - голова комісії;  
Симоненко В.А., заступник директора з навчальної роботи – заступник голови комісії;  
Дем'яненко Ю.І., заступник директора з виховної роботи;  
Костюк С.М., голова профспілкового комітету ліцею, учитель;  
Чайка В.І., учитель математики;  
Сірик С.Г., практичний психолог, секретар комісії;  
Ляшко Т.М., голова батьківського комітету ліцею;  
Скотар Даша, представник учнівського самоврядування.
2. Затвердити план роботи комісії з академічної доброчесності на 2024-2025 н.р. (Додаток 1)
3. Комісії організувати свою роботу відповідно до Положення про дотримання академічної доброчесності.
- 4. Педагогічним працівникам:**  
**4.1.** Неухильно дотримуватись норм академічної доброчесності і власним прикладом демонструвати важливість дотримання норм академічної доброчесності в педагогічній діяльності.

Постійно

4.2. Інформування учнів про необхідність дотримання норм академічної доброчесності здійснювати наскрізно: під час проведення занять, у позаурочних заходах, за допомогою наочної інформації.

Постійно.

5. Затвердити План заходів з організації педагогічної діяльності та навчання здобувачів освіти на засадах академічної доброчесності на 2024-2025 н.р. (Додаток 2)
6. Відповідальному за інформаційне наповнення офіційного сайту закладу Мельничук Т.А. опублікувати даний наказ на офіційному сайті ліцею.
7. **Заступнику директора** Симоненко В.А. ознайомити всіх працівників з Положенням, планом заходів та даним наказом під підпис.
8. Відповідальність за дотримання Положення та виконання даного наказу покласти на заступників директора з навчальної роботи: Симоненко В.А.; заступника з виховної роботи Дем'яненко Ю.І., практичного психолога Сірик С.Г.
9. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.

**Директор**

**Світлана ГУСЄВА**

Додаток 1  
до наказу  
від 06.09.2024р. №152а

**ПЛАН**  
**роботи Комісії з академічної доброчесності**  
**Володьководівського ліцею на 2024/2025 н.р.**

№ з/п.	Назва заходу	Термін виконання	Відповідальні
1	Засідання комісії з питань академічної доброчесності.	Вересень 2024	Директор
2	Відвідування уроків вчителів школи з метою моніторингу стану дотримання вимог та норм академічної доброчесності в закладі освіти.	Протягом року	Адміністрація
3	Перевірка, написаних учнями, всіх видів письмових робіт на наявність списування. Реагування на виявлені випадки.	Протягом 2024-2025 навчального року	Адміністрація
4	Лекція на тему «Що таке академічна доброчесність?»	25.11.2024р.	Вчителі суспільно-гуманітарного циклу
5	Обговорити Положення про академічну доброчесність на засіданні шкільного парламенту та розробити ефективну схему інформування учнів про академічну доброчесність	Листопад 2024 року	Педагог-організатор
6	Перевірка наявності та відповідності вимогам про академічну доброчесність планів-конспектів уроків вчителів.	Протягом 2024-2025 навчального року	ЗДНР,
7	Проводити інформаційну роботу щодо популяризації принципів академічної доброчесності та професійної етики	Протягом 2024– 2025 року	Члени комісії, кл. керівники

8	Проведення анкетування всіх учасників освітнього процесу про дотримання вимог та норм академічної доброчесності в закладі освіти.	Квітень 2025	практичний психолог
9	Провести інформаційні хвилинки щодо питань академічної доброчесності	Протягом 2024– 2025 навчального року	Кл. керівники 1-9,11 класів
10	Розгляд заяв щодо порушення норм Положення про академічну доброчесність	Протягом 2024– 2025року	Члени комісії
11	Засідання комісії для вирішення питань з реагування на виявлені(якщо такі встановлені) порушення вимог та норм академічної доброчесності в закладі освіти.	Травень 2025	Директор

**План заходів з організації педагогічної діяльності та навчання  
здобувачів освіти на засадах академічної доброчесності  
на 2024-2025 н.р.**

№	Заходи	Термін	Відповідальн.
1	1.Обговорення Кодексу честі у навчанні.	Вересень	Учнівське самоврядування
2	Інформування батьків про необхідність дотримання норм академічної доброчесності.	Вересень	(Класні керівники, вчителі-предметники.)
3	Запровадження в 3-4 класах уроків доброчесності	вересень	Класні керівники 3-4 класи
4	Про стан використання дозволених навчальних програм, підручників в ході викладання навчальних дисциплін, спецкурсів, факультативів.	вересень	Нарада при директору
5	Організація календарно-тематичного планування на засадах академічної доброчесності	вересень	Наказ, адміністрація
6	Проходження учнями та вчителями онлайн курсу «Академічна доброчесність».(ЕДера)	жовтень	Учасники освітнього процесу
7	«Чесність- найважливіша умова успішного навчання. Створення правил чесного навчання. (8-11 класи.)	жовтень	Класні керівники
8	«Твої знання- твій капітал.» (Диспут. 8-9,11 класи)	листопад	Класні керівники
9	Проблемний педагогічний діалог: «Академічна доброчесність: вимоги сумління чи законодавства?»	грудень	Адміністрація
10	Особливі вимоги при цитуванні, посилання на джерела	грудень	Вч. укр. мови
11	Що таке плагіат? (Словникова робота з питань академічної доброчесності)	січень	Вч. укр. мови
12	«Толерантність – запорука академічної доброчесності». Година	лютий	Класні керівники

	спілкування в 5-9 класах		
13	«Моральність – теж учинок.» Моніторинг дотримання Кодексу честі учнів класу 3-9,11 класи Самоаналіз здобувачами знань	лютий	Класні керівники, вчителі-предметники
14	«Чи доцільно користуватися ГДЗ?» Година спілкування	березень	Вчителі-предметники
15	Як підготувати реферат: від теорії до практики або шукаємо, оформлюємо, пишемо». (Практичне заняття для учнів 9,11 класів)	квітень	Вчителі історії, географії, біології
16	«Шкільне навчання: аналізуємо здобутки та прорахунки, визначаємося із життєвими пріоритетами». (Самоаналіз в класних колективах)	квітень	Класні керівники
17	Аналіз реалізації Плану заходів з організації педагогічної діяльності та навчання здобувачів освіти на засадах академічної доброчесності.	червень	Педрада

## ЗАХОДИ ЩОДО ДОТРИМАННЯ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ В ЗАКЛАДІ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ

№	Напрямок роботи	Заходи	Строки	Примітка
<b>ВЧИТЕЛІ</b>				
1	Пропагування академічної доброчинності  включати коротку інформацію про неприпустимість плагіату і можливі санкції за нього до методичних матеріалів з навчальних дисциплін;  - включити до титульної сторінки письмових робіт учнів декларацію академічної доброчесності  лекції, презентації, тренінги, семінари із запрошенням фахівців	Розгляд питання на засіданнях МО  1. Обговорення «Що потрібно знати про академічну доброчесність» 2. Презентація «Інструменти та способи мотивування учнів до доброчесної поведінки»  Вчителям включити до титульної сторінки письмових робіт учнів правила академічної доброчесності з урахуванням специфіки предмету.  Матеріали, що стосуються питань академічної доброчесності, слід розмістити на окремій сторінці офіційного сайту школи, аби учні могли ними користуватися.	вересень  січень  жовтень  Листопад Поповнення протягом року	
2.	самоосвіта викладачів із подальшим контролем результатів	Вивчення та впровадження практик із забезпечення академічної доброчесності.	Протягом року	

	<p>навчання</p> <p>Курси підвищення кваліфікації вчителів та вихователів з питань академічної доброчесності,</p>	<p>1. Опрацювати методичні вказівки для вчителів з подальшим обговоренням на МО “Виховуємо академічну доброчесність в школі” розроблених в рамках Проекту Наталією Шліхтою та Іриною Шліхтою  <a href="http://bit.ly/2nlHBmA">http://bit.ly/2nlHBmA</a>  <a href="http://bit.ly/2npKEu7">http://bit.ly/2npKEu7</a></p> <p>2. 1. Опрацювати методичні вказівки для вчителів з подальшим обговоренням на МО рекомендацій створених в межах проекту «Ініціатива академічної доброчесності та якості освіти» — Academic IQ  <a href="https://academiq.org.ua/">https://academiq.org.ua/</a></p> <p>Пройти онлайн курс “Академічна доброчесність для вчителів” на EdEra  <a href="https://saiup.org.ua/novyny/akademichna-dobrochesnist-onlajn-kurs-dlya-pedagogiv/">https://saiup.org.ua/novyny/akademichna-dobrochesnist-onlajn-kurs-dlya-pedagogiv/</a></p>	<p>вересень</p> <p>Листопад грудень</p>	
3	обмін досвідом	Провести тренінг використання у своїй діяльності рецензування робіт на конкурси різного рівня та рекомендації вчителям сервіси безкоштовної перевірки робіт на антиплагіат.	квітень	
<b>УЧНІ</b>				
1.	Проведення цільових заходів, присвячених цьому питанню	1. Лекторій «Академічна доброчесність – запорука твоїх знань».  Інформування учнів про необхідність дотримання норм	вересень  наскрізна лінія під час навчальних занять	



		академічної доброчинності .	протягом року	
2.	<p>Виявлення, з яких причин учень може вдатися до плагіату та інших форм порушення академічної доброчесності:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- брак мотивації, виконання роботи не з особистого наукового інтересу, а заради призового місця на конкурсі, оцінки або отримання інших преференцій у навчанні;</li> <li>- некоректне формулювання теми, предмета та об'єкта дослідження, неправильний вибір джерел. Постановка занадто складних для молодого дослідника завдань;</li> <li>- відсутність культури цитування, навичок академічного письма;</li> <li>- брак часу на виконання дослідження. Така проблема може виникати, якщо учневі на написання</li> </ul>	Анкета-опитування учнів щодо академічної доброчесності	жовтень	

	роботи відводиться недостатньо часу.			
3.	<p>Популяризація принципів академічної доброчесності серед учнів та батьків:</p> <p>поширення комплексу рекомендацій щодо боротьби з плагіатом</p> <p><u>керівництво з уникнення плагіату</u>, <u>керівництво для викладачів з профілактики учнівського плагіату</u>, <u>схема дій персоналу закладу освіти щодо боротьби з плагіатом тощо.</u></p> <p>Проводити тижні «академічної доброчесності» (із поясненнями та тлумаченнями поняття, обговоренням кодексів)</p>	<p>Розвішувати мотиваційні цитати з етичного кодексу – окремі етичні норми щодо академічної доброчесності у приміщеннях школи та в класних кімнатах</p> <p>Уроки академічної доброчесності:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Класна година «Вчимося передавати чужі думки на письмі»</li> <li>2. «Судовий процес над ГДЗ»</li> <li>3. Школа юного дослідника: «Правила створення проектів»</li> <li>4. Година спілкування: «Мій двобій з рефератом: як перемогти з честю».</li> <li>5. Перегляд відеороликів, створених в межах студентсько-учнівського конкурсу соціальної відеореклами</li> </ol> <p>Джерело: <a href="https://www.pedrada.com.ua/article/2643-uchnyam-pro-akademchnu-dobrochesnst">https://www.pedrada.com.ua/article/2643-uchnyam-pro-akademchnu-dobrochesnst</a></p> <p>Конкурс плакатів «Рецепти академічної доброчесності»</p> <p>Відеопроект «Чесність починається з тебе»</p> <p>Обговорення за круглим столом «Культура навчання. Чи потрібна вона мені?»</p> <p>напередодні конкурсів, олімпіад, екзаменаційних сесій</p>	<p>жовтень</p> <p>листопад</p> <p>грудень</p> <p>січень</p> <p>лютий</p> <p>березень</p> <p>квітень</p> <p>напередодні конкурсів, олімпіад, екзаменаційних сесій</p>	

4.	розроблення та впровадження політики й правил академічної доброчесності в закладі освіти	Розроблення , прийняття та впровадження Кодексу честі з академічної доброчесності для учнів класу  Проведення учнівських зборів, обговорення, роз'яснення учням незрозумілих моментів. Прийняття Кодекс через процедуру голосування.	Жовтень	
5.	Моніторинг громадської думки	анонімне опитування здобувачів освіти  щодо наявності/відсутності порушень академічної доброчесності	травень	
		Найперше учнів зацікавить Довідник з академічної доброчесності для школярів, який можна установити на смартфон з Google Play.  Джерело: <a href="https://www.pedrada.com.ua/article/2643-uchnyam-pro-akademchnu-dobrochesnst">https://www.pedrada.com.ua/article/2643-uchnyam-pro-akademchnu-dobrochesnst</a>		
6.		Харківського університету під керівництвом Ольги Гужви пропонує серію інфографіки: «Зрозуміло про академічну доброчесність» Інфографіка для школярів  Джерело: <a href="https://www.pedrada.com.ua/article/2643-uchnyam-pro-akademchnu-dobrochesnst">https://www.pedrada.com.ua/article/2643-uchnyam-pro-akademchnu-dobrochesnst</a>		

**БАТЬКИ**

1.	Пропагування академічної доброчесності	1. Ознайомлення батьків з Положенням про академічну доброчесність учасників освітнього процесу	вересень	
2.	Популяризація принципів академічної доброчесності серед учнів та батьків:  поширення комплексу рекомендацій щодо	1. Відеолекторій про поняття та принципи академічної доброчесності <a href="https://www.youtube.com/watch?v=_GUg6ED2z2k&amp;list=RDCMUcBJx3fpN2SY9W9zY3e2R1RA&amp;start_radio=1&amp;rv=_GUg6ED2z2k&amp;t=50">https://www.youtube.com/watch?v=_GUg6ED2z2k&amp;list=RDCMUcBJx3fpN2SY9W9zY3e2R1RA&amp;start_radio=1&amp;rv=_GUg6ED2z2k&amp;t=50</a>  2. Ознайомлення батьків учнів із пам`яткою про дотримання академічної доброчесності в умовах дистанційного навчання.	Жовтень	
	Моніторинг громадської думки	опитування батьків здобувачів освіти  щодо наявності/відсутності порушень академічної доброчесності	Грудень,  травень	